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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí (
12.5. - 18.5.2008 )
Pracovníci budou od července v prvních třech dnech nemoci dostávat 60 procent svého
vyměřovacího základu, který se stanovuje z příjmu. Na jednání sněmovního sociálního výboru to řekl
ministr práce Petr Nečas (ODS). Od letoška se sice v prvních třech dnech nemoci žádné dávky
nepobírají, ale Ústavní soud toto opatření ke 30. červnu zrušil.

Senát

Zelení budou peníze na kampaň diferencovat podle šancí kandidátů

Strana zelených bude v senátních volbách finančně podporovat své kandidáty rozdílně podle jejich
očekávané šance na úspěch. Pro tyto účely budou kandidáti rozděleni do dvou skupin.

Za ČSSD bude na Strakonicku do Senátu kandidovat rektor Krejča
   
Po ODS, KSČM, lidovcích a zelených mají jasno o senátním kandidátovi na Strakonicku už i sociální
demokraté. O křeslo lidovce Josefa Kalbáče bude na podzim usilovat rektor nejmladší
českobudějovické Vysoké školy technické a ekonomické a písecký zastupitel Miroslav Krejča.

Vláda

Expo 2010 by mohlo stát přes půl miliardy, rozhodovat bude vláda

Náklady na českou účast na světové výstavě Expo 2010 v Číně by mohly přesáhnout půl miliardy
korun, což by bylo výrazně víc, než kolik dalo Česko na Expo 2005 v Japonsku. Tehdy vláda zaplatila
asi 300 milionů korun.

Vládní rada: Péči o předškolní děti má řídit jediné ministerstvo

Rada vlády pro rovné příležitosti žen a mužů vládě doporučila, aby péči o děti předškolního věku
zastřešovalo jediné ministerstvo. Novinářům to   po jednání rady řekla řekla ministryně pro lidská
práva a menšiny Džamila Stehlíková (Strana zelených). "Současný stav, kdy provoz jeslí spadá do
gesce ministerstva zdravotnictví, je nesystémový, neboť jesle primárně neposkytují zdravotní péči,"
uvedla.

Paroubek: Do vlády by měl přijít místopředseda ODS Pavel Bém

Premiér a předseda ODS Mirek Topolánek připravuje na konec června nebo začátek září podle
informací šéfa opoziční ČSSD Jiřího Paroubka významné změny ve vládě. Chystá dát nabídku účasti
ve vládě místopředsedovi ODS a nynějšímu pražskému primátorovi Pavlu Bémovi. Paroubek do   řekl
novinářům s odvoláním na své zdroje z ODS.

Rada vlády chce, aby nebezpečné pronásledování bylo trestné



Rada vlády pro rovné příležitosti žen a mužů vládě doporučí, aby se nebezpečné pronásledování
(stalking) stalo trestným činem. Po zasedání rady to  novinářům řekla ministryně pro lidská práva a
menšiny Džamila Stehlíková (Strana zelených). Nebezpečné pronásledování je trestné již v několika
zemích EU, potýkají se s ním například oběti domácího násilí po rozchodu s násilnickým partnerem
či partnerkou.

Česká veřejná správa získá asi deset miliard na modernizaci

Česká veřejná správa zřejmě získá deset miliard korun na svou modernizaci. Vláda   schválila 120
strategických projektů pro čerpání peněz ze strukturálních fondů Evropské unie v rámci programu
Smart Administration. Po zasedání kabinetu o tom   novináře informoval ministr vnitra Ivan Langer.

Vláda schválila záměr zákona o volném pohybu služeb
   
Čeští podnikatelé budou moci snadněji získávat zakázky ve všech státech EU a příležitostně v nich
podnikat na základě domácího podnikatelského oprávnění. Obdobně budou moci postupovat i
zahraniční podnikatelé v Česku. Počítá s tím věcný návrh zákona o volném pohybu služeb, který  
schválil kabinet. Návrh přenáší do českého práva evropskou směrnici o službách.

Vláda projedná návrh MF na privatizaci společnosti Technoexport
   
Vláda příští týden ve středu projedná návrh ministerstva financí na privatizaci společnosti
Technoexport, ve které stát drží bezmála stoprocentní podíl. Pokud vláda návrh schválí, mělo by být
jméno nového majitele tohoto významného exportéra investičních celků známo do konce letošního
roku.

Schwarzenberg na audit Čunkova majetku najal detektivy z USA
   
Ministr zahraničí Karel Schwarzenberg si na prověrku původu majetku vicepremiéra a lidoveckého
předsedy Jiřího Čunka najal americkou detektivní kancelář Kroll. Napsaly to Hospodářské noviny
(HN). Pokud audit této největší světové detektivní kanceláře Čunkovy rodinné finance neobjasní,
Schwarzenberg na protest odejde z vlády.

Vláda schválila projekt Národní digitální knihovny
   
Projekt Národní digitální knihovny, který by měl zajistit trvalou ochranu a zpřístupnění národního
kulturního dědictví v digitální i analogové formě, schválila ve středu vláda. Digitální knihovnu
vymyslela Národní knihovna (NK) ve spolupráci s Moravskou zemskou knihovnou a je jedním z
projektů, které vláda doporučila, aby mohly čerpat peníze z evropských fondů.

Osobní čísla při elektronickém úřadování možná zavedena nebudou
   
Osobní čísla pro vyřizování úředních záležitostí elektronickou cestou možná kvůli ochraně soukromí
zavedena nebudou. Sněmovně tuto změnu ve vládním návrhu zákona o elektronických úkonech
doporučil provést její ústavně-právní výbor. Uvítali to kritici vládního záměru z občanského sdružení
eStat.cz, tvůrci původní podoby zákona.

Nemocenská od července v prvních třech dnech 60 procent

Pracovníci budou od července v prvních třech dnech nemoci dostávat 60 procent svého
vyměřovacího základu, který se stanovuje z příjmu. Na jednání sněmovního sociálního výboru to  
řekl ministr práce Petr Nečas (ODS). Od letoška se sice v prvních třech dnech nemoci žádné dávky



nepobírají, ale Ústavní soud toto opatření ke 30. červnu zrušil. Podle Nečase zákonodárci do tohoto
termínu systém nestihnou jinak upravit, takže lidé budou dostávat stejné dávky jako od čtvrtého dne
stonání. Nový návrh ministr sněmovně předloží až na její červnové schůzi, platit by mohl od září.
Zatím ho nechtěl upřesnit.

Sněmovna

Skupina poslanců ODS chce zrušit systém placených zón v Praze

Skupina poslanců ODS chce novelou zákona zrušit systém zón placeného stání, které zavedly některé
pražské městské části. Placené zóny v Praze 1, 2, 3 a 7 podle nich diskriminují občany, kteří v těchto
částech hlavního města nemají trvalé bydliště nebo sídlo firmy, ale potřebují tam dojíždět.

Kontrolní výbor sněmovny chce opatření proti předražování tepla
   
Kontrolní výbor sněmovny požaduje změny v systému státního dohledu nad teplárenstvím. Současný
způsob kontroly podle poslanců nedokáže zamezit tomu, aby dodavatelé teplo předražovali tím, že si
účtují neoprávněné náklady. Výbor proto   vyzval ministerstva průmyslu a financí, aby problém
vyřešila v chystaných novelách zákona o cenách a energetického zákona.

Katastrální úřady by mohly mít ústřední podatelnu, ušetřilo by se

Katastrální úřady by v budoucnu mohly mít centrální elektronickou podatelnu, stát by tak uspořil
řádově stovky milionů korun. Její zřízení při projednávání novely katastrálního zákona na  m zasedání
sněmovního zemědělského výboru navrhl poslanec Daniel Petruška (ODS).

Sociální výbor sněmovny je pro zvyšování věku odchodu do penze

Sněmovní výbor pro sociální politiku doporučil, aby poslanci schválili novelu důchodového zákona.
Věk odchodu zaměstnanců do důchodu se podle ní bude postupně zvyšovat až na 65 let. Sněmovna o
novele zákona bude zřejmě hlasovat na své červnové schůzi.

Protikuřáckému zákonu může hrozit změna na prokuřácký

Kouření na úřadech, na zastávkách, ve vlacích, ale i v pilotních kabinách letadel by podle poslance
Borise Šťastného umožnilo schválení návrhů, kterými se   zabýval hospodářský výbor sněmovny. O
tom, zda je nějaká restaurace kuřácká, či nekuřácká, by podle návrhu, který v hospodářském výboru
leží, mohl rozhodnout majitel podniku. Šťastný patří naopak k zastáncům úplného zákazu v
restauracích.

Stát má chaos ve svých majetkových účastech

V majetkových účastech státu ve státních podnicích údajně panuje chaos a možná ani sami ministři
netuší, kde a jaké podíly jejich ministerstvo vlastní. Zaznělo to na jednání sněmovního kontrolního
výboru. Výbor proto chce, aby ministerstvo financí zajistilo přesný a podložený seznam majetkových
účastí státu, a to buď přímých, nebo vlastněných prostřednictvím různých dceřiných společností.

Prezident

Klaus vetoval antidiskriminační zákon, SZ to chce řešit v koalici
   



Prezident Václav Klaus vetoval antidiskriminační zákon. Zdůvodnil to tím, že tato norma je zbytečná,
kontraproduktivní a nekvalitní. O návrhu zákona, který po Česku vyžaduje Evropská unie, tak budou
znovu rozhodovat poslanci. Strana zelených kvůli tomu chce svolat koaliční schůzku. Vládní strany
by podle zelených měly zaručit, že Klause přehlasují a zákon ve sněmovně znovu prosadí.

Zdroj: ČTK
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